
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

(  R  P  P  ) 

 

Nama Madrasah :  MTs Ar-Rosyidin Pancuranmas 

Mata Pelajaran  : Fiqih 

Kelas/Semester : VII / Genap 

Alokasi Waktu  : 2 x 40 menit (1 Kali pertemuan) 

 

A. Standar Kompetensi 

 1.  Melaksanakan ketentuan taharah (bersuci)     

B. Kompetensi Dasar 

1.1 Menjelaskan macam-macam najis dan tatacara taharahnya  

C. Tujuan Pembelajaran 

 Siswa dapat menyebutkan pengertian najis 

 Siswa dapat menyebutkan macam-macam najis 

 Siswa dapat menjelaskan tatacara membersihkan najis 

 

 Karakter siswa yang diharapkan :  

 Religius, Jujur, Mandiri, Demokratis, Komunikatif , Tanggung jawab 

  

 Kewirausahaan / Ekonomi Kreatif :      

 Percaya diri, Berorientasi tugas dan hasil. 

 

D. Materi Pembelajaran 

Dalam hukum Islam Ada tiga macam najis dan tatacara 

mensucikannya, yaitu najis mukhaffafah, najis mutawassitah, najis 

mughalazah. 

a. Najis mukhaffafah (Najis ringan)  

Adalah najis yang ringan, seperti air seni bayi laki-laki yang belum 

berumur dua tahun dan belum makan apapun kecuali air susu ibu. 

Cara mensucikanya cukup dengan memercikan atau mengusapkan air 

yang suci pada  permukaan yang terkena najis. 

b. Najis mutawassithah (Najis Sedang) 

Segala sesuatu yang keluar dari kubul dan dubur manusia dan 

binatang/hewan adalah najis biasa dengan tingkatan sedang.  

kencing,kotoran buang air besar, termasuk bangkai (kecuali ikan dan 

belalang). 



Cara mensucikanya adalah menghilangkan najis dengan cara 

membuang dan menggosokanya sampai bersih dan diyakini sudah 

hilang zat,rasa, warna, dan baunya dengan menggunakan air yang 

suci. 

c. Najis Mughallazhah (Najis Berat) 

Najis ini bersumber dari anjing dan babi. 

Cara mensucikanya adalah dicuci dengan air bersih 7 kali di mana 

satu kali diantaranya menggunakan air dicampur tanah. 

E. Metode Pembelajaran 

 Ceramah : Metode ini digunakan untuk memulai kegiatan pembelajaran 

terutama untuk kegiatan awal. 

 Kerja kelompok : kegiatan ini digunakan untuk mengumpulkan 

informasi tentang pengertian najis, macam-macam najis, membuat 

bagan najis 

 Diskusi: Metode ini digunakan untuk mendialogkan tema yang 

berkenaan dengan materi kegiatan pembelajaran 

 Pameran dan Shopping : pajangan hasil diskusi/kerja kelompok dan 

saling mengomentari pajangan 

F. Langkah-langkah Pembelajaran 

No Uraian Kegiatan 
Nilai yang 

ditanamkan 
Waktu 

1 Kegiatan awal :  

Apersepsi :  

 Memberikan pertanyaan seputar 

pelajaran yang lalu dan materi najis 

Motivasi : 

 Memberikan informasi tentang tujuan 

dan manfaat mempelajari seputar 

najis, macam-macam najis dan 

tatacara membersihkannya yang 

dapat diaplikasikan dalam kehidupan 

sehari-hari 

 10  menit 

2 Kegiatan Inti : 

 Siswa membaca literatur/referensi 

tentang najis, dan macam-macam 

najis.  (fase eksplorasi)  

 Siswa mengamati demonstrasi guru 

tentang cara membersihkan macam-

macam najis (fase eksplorasi)  

 

Religius, Jujur, 

Mandiri, 

Demokratis, 

Komunikatif , 

Tanggung jawab 

 

60 Menit 



 Membuat bagan najis dan tatacara 

mensucikannya (fase elaborasi) 

 Pameran bagan dan saling 

mengomentari (fase elaborasi) 

 Salah seorang siswa mempraktekkan 

tatacara membersihkan najis 

sementara yang lain memperhatikan 

dan mencatat pokok-pokok penting 

dari hasil kegiatan pengamatan (fase 

elaborasi) 

 Penguatan tentang pengertian najis, 

macam-macam najis dan cara 

membersihkannya (fase konfirmasi) 

3 Kegiatan akhir :  

 Tanya jawab tentang materi najis dan 

macam-macam najis serta tatacara 

membersihkannya.  

 Guru memberikan tugas untuk 

mencari pengertian hadats dan 

macam-macamnya serta perbedaan 

cara membersihkannya untuk 

pertemuan selanjutnya.  

 

Religius, Jujur, 

Mandiri, 

Demokratis, 

Komunikatif , 

Tanggung jawab 

 

10 menit 

 

G. Sumber belajar dan media pembelajaran 

 Buku yang relevan dengan mata pelajaran fikih 

 Kertas manila atau lainnya 

H. Penilaian 

Nilai  

Budaya 

Dan 

Karakter 

Bangsa 

Indikator 

Pencapaian 

Jenis 

Penilaian 

Bentuk 

Penilaian 
Contoh Instrumen 

 Religius, 

Jujur, 

Mandiri, 

Demokrati

s, 

Komunika

tif , 

Tanggung 

jawab 

 

 Siswa dapat  

menjelaska

n pengertian 

najis 

 Siswa dapat 

menyebutka

n macam-

macam 

najis 

berikut 

pengertiann

ya 

 Siswa dapat 

Tes tulis 

 

Tes tulis 

 

Tes Tulis  

Uraian 

 

Pilihan 

ganda 

 

Uraian  

 Jelaskan apa 

yang dimaksud 

dengan najis....? 

 Najis ringan 

adalah : 

a. Mugholladh

oh 

b. Mukhoffafa

h 

c. Mutawashit

hoh 

 Jelaskan  cara 



menjelaska

n cara 

membersihk

an najis 

mutawasito

h 

 

membersihkan 

najis 

mutawasitthoh 
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Religius, Jujur, 
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60 Menit 



siswa untuk saling bertanya dengan 

teman, saling mengkomunikasikan 

materi yang dibahas dengan sesama 

temannya. 
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 Peneliti/ guru memberikan tes tertulis 

 Siswa berpasangan mengecek 

kesalahan teman guna mengetahui 

kemampuan siswa yang sudah paham 
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